

Politistii constanteni spun ca infracționalitatea sesizată a scăzut cu 5,5%

28 decembrie 2018 18:30



Și în anul 2018, polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Constanța și-au direcționat eforturile pentru apărarea integrității și a avutului cetățenilor, a proprietății publice și pentru tragerea la răspundere a celor care se fac responsabili de comiterea unor fapte care aduc atingere acestor valori. Principala prioritate a polițiștilor constănțeni a reprezentat-o gestionarea tuturor situațiilor în beneficiul cetățenilor. În anul 2018, conducerea IPJ Constanța, prin polițiștii din cadrul structurilor de specialitate, a obținut rezultate notabile prin destructurarea mai multor grupuri infracționale, făcând Constanța un oraș mai sigur.

Din punct de vedere al statisticii, comparativ cu anul 2017, în perioada vizată a acestui an, infracționalitatea sesizată a scăzut cu 1.112 fapte (-5,5%), de la 20.307 la 19.195. Analizând după modul de sesizare, se observă o scădere a faptelor sesizate, prin plângere (-534) și a celor din oficiu (-192).

În ceea ce privește infracțiunile contra libertății persoanei, se înregistrează o scădere de 28 fapte (-2,51%). Furturile înregistrează în acest an o scădere de 624 fapte (-9,5%), furtul din societăți comerciale este în scădere cu 136 de fapte (-14,5%), furtul din autovehicule a scăzut cu 564 fapte

(-55%), iar furtul de autovehicule a înregistrat o scădere cu 29 fapte (-32,95%).

De asemenea, climatul de ordine și siguranță publică este evidențiat și de scăderea numărului de tâlhării, cu 64 de fapte (-19%).

Cooperare intrainstituțională

După mediul de comitere a faptelor sesizate în primele 11 luni, în acest an, IPJ Constanța înregistrează scăderi ale valorilor față de aceeași perioadă a anului 2017 atât în mediul urban, cât și în cel rural (cu 988 mai puține fapte sesizate în mediul urban – total 13.153 fapte – și cu 124 mai puține fapte sesizate în mediul rural – total 6.042 fapte).

O contribuție importantă în obținerea acestor rezultate în mediul urban o reprezintă asigurarea prezenței dispozitivelor de ordine și siguranță publică în sistem integrat cu suplimentarea, atunci când a fost posibil, cu efective de jandarmi din cadrul Inspectoratului de Jandarmi Județean Constanța, Grupării de Jandarmi Mobile Constanța și de la Garda de Coastă Constanța. Situația a fost posibilă și în contextul activităților preventive desfășurate de polițiști.

„În mediul rural, scăderea faptelor sesizate este o consecință a constituirii unor dispozitive de siguranță publică suplimentare și dinamice, adaptate la specificul situației operative. Continuarea patrulării auto (cu 1-2 patrulare/secție) pe schimburile II și III, precum și în zilele de weekend și sărbători legale a avut în vedere prevenirea infracțiunilor de ultraj, asigurarea unei intervenții operative la apelurile cetățenilor și totodată, utilizarea unor puncte de staționare, în intervale orare bine stabilite, raportate la locul și timpul critic de comitere a faptelor antisociale”, a precizat comisar-șef de poliție Constantin Dancu, comandantul IPJ Constanța.

Dispozitive dinamice

Pe linia infracțiunilor stradale sesizate se înregistrează o scădere de 461 fapte (-37,36%), cu un număr total de 773 fapte

în primele 11 luni ale anului 2018, față de 1.234 fapte la 11 luni ale anului 2017. Dintre acestea, 296 au fost săvârșite ziua și 477 noaptea, 36 fiind constatate în flagrant.

Urmare a măsurilor dispuse pentru dinamizarea dispozitivelor de ordine și siguranță publică, situația sesizărilor de natură penală descoperite în flagrant înregistrează o creștere cu 705 fapte (+44, 23%), de la 1.594 fapte la 11 luni 2017, la 2.299 fapte la 11 luni 2018.

Dosare penale

În privința evoluției situației pe linia dosarelor penale, polițiștii constănțeni înregistrează o scădere a stocului față de începutul anului cu 2.141 dosare (la începutul anului erau în lucru 58.089 dosare, au fost înregistrate 20.395 dosare și au fost soluționate 23.445, rămânând în lucru 55.948 dosare).

Pe linia dosarelor penale cu autor necunoscut (AN), înregistrăm o scădere cu 2.237 dosare, situația prezentându-se astfel: la începutul anului aveam în lucru 44.498 dosare penale cu AN, au fost înregistrate 7.483 dosare cu AN și au fost soluționate 9.794, rămânând în lucru 42.261 dosare penale cu AN.

Toate aceste rezultate pozitive relevă o activitate foarte bună a polițiștilor numiți în structurile poliției judiciare (atât de la structurile de investigații criminale cât și la cele de ordine publică), pe linia instrumentării dosarelor penale, desfășurării activităților de investigare, culegere a informațiilor și administrare a probelor, precum și o colaborare permanentă și eficientă cu unitățile de Parchet.

Situația accidentelor rutiere

Pe linia poliției rutiere, în cursul primelor 11 luni ale anului 2018, comparativ cu aceeași perioadă a anului 2017, pe raza județului Constanța s-au înregistrat 107 accidente grave, soldate cu 60 de persoane decedate și 67 de persoane rănite grav, constatându-se scăderi la numărul accidentelor grave (-14), la numărul persoanelor grav rănite (-20) și al persoanele decedate (-6).

Totodată, polițiștii din cadrul Serviciului Rutier au formulat un număr de 21 de propuneri de arestare, în urma cărora au fost reținute 24 de persoane. În continuarea cercetărilor, instanțele de judecată au admis arestarea preventivă pentru 17 dintre inculpați.

Personal încadrat

Dinamica de resurse umane a Inspectoratului de Poliție Județean Constanța în primele 11 luni ale anului 2018 prezintă un grad de încadrare de 83,67% (78,90% ofițeri de poliție, 84,67% agenți de poliție și 88,61% personal contractual).

Deficitul de personal s-a diminuat prin încadrarea promoțiilor de absolvenți ai instituțiilor de învățământ superior și postliceal ale M.A.I (12 ofițeri și 96 agenți), cât și prin încadrarea directă a unui număr de 7 ofițeri, 3 agenți și 5 personal contractual. Majoritatea funcțiilor de conducere anterior vacante, au fost ocupate în anul 2018 prin examen/concurs, fiind asigurată stabilitatea și continuitatea actului de comandă.

La nivelul managementului resurselor umane, s-au avut în vedere cu prioritate: asigurarea stabilității efectivelor de polițiști în zonele operative, ocuparea prin concurs a funcțiilor de conducere vacante și adaptarea rapidă și eficientă la noua profesie a polițiștilor absolvenți ai instituțiilor de învățământ ale M.A.I. și ai celor încadrați din sursă externă în anul 2018.

Calitatea actului managerial, precum și implicarea activă a tuturor structurilor IPJ Constanța au condus la rezultate deosebite, înregistrându-se scăderi la majoritatea faptelor infracționale. Toate aceste eforturi depuse de polițiștii constănțeni au fost răsplătite prin feedback-ul pozitiv venit din partea societății civile, care a început să conștientizeze faptul că obiectivul principal este acela de a face Constanța un oraș tot mai sigur, lucru care se poate realiza doar printr-o implicare activă și cooperare cu organele de poliție.

Avarie RAJA în localitatea Hârșova!

28 decembrie 2018 18:30



Pentru remedierea unei avarii pe conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 250 mm, de pe strada Primăverii, din orașul Hârșova, RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile astăzi – 28 decembrie 2018, în intervalul orar 16:00 – 20:00.

Sunt afectați de lipsa apei potabile toți consumatorii din localitatea Hârșova.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

Aproape 2.000 de persoane din tot județul au ajuns la

spital de Crăciun

28 decembrie 2018 18:30

1.818 persoane au ajuns la Unitatea Primiri Urgențe din cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență "Sf. Apostol Andrei" Constanța, de sâmbătă, 22.12.2018 și până astăzi, 27.12.2018, ora 08.00 , din care 549 copii și adolescenți.

În prima zi de Crăciun, au fost înregistrați la Unitatea Primiri Urgențe 309 pacienți. Dintre aceștia, 71 au rămas internați. In a doua zi de Crăciun, mai exact în intervalul 26-27.12.2018, ora 08.00, la UPU s-au prezentat 405 pacienți din care 86 au fost internați.

Cei mai mulți pacienți, au fost investigați pe codul VERDE-1584, în vreme ce pacienții al căror risc vital a fost evaluat ca fiind imediat, cât și pacienții pentru care exista un risc de agravare rapidă au fost repartizați pe codurile ROȘU și GALBEN (40- cod roșu și 141- cod galben). In urma investigațiilor de specialitate, în cele 5 zile, au fost spitalizate 437 persoane. Cele mai multe internări au fost făcute în secțiile Pediatrie (115), Medicină Internă 1 și 2 (41) , Obstetrică Ginecologie 1 și 2 (79). In prima zi de Crăciun, la Spitalul Clinic Județean de Urgență "Sf. Apostol Andrei" Constanța s-au născut 8 copii (4 fete și 4 băieți) iar pe 26 decembrie au mai venit pe lume încă 7 fete și 5 băieți.

ATENȚIE LA FOLOSIREA MATERIALELOR PIROTEHNICE!

28 decembrie 2018 18:30

În perioada sărbătorilor de iarnă, polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Constanța desfășoară

activități specifice privind modul de acțiune pentru verificarea legalității deținerii, depozitării, comercializării, transportului și folosirii articole pirotehnice de către persoanele fizice și juridice. Totodată, oamenii legii oferă recomandări pentru preîntâmpinarea evenimentelor neplăcute cauzate de folosirea materialelor pirotehnice în mod ilegal.

În conformitate cu prevederile H.G. 1102/2014 privind stabilirea condițiilor pentru punerea la dispoziție pe piață a articolelor pirotehnice, acestea se clasifică în articole pirotehnice de divertisment, articole pirotehnice de scenă și alte articole pirotehnice.

Articolele pirotehnice de divertisment la rândul lor se clasifică în următoarele categorii: categoria F1: articole pirotehnice de divertisment care prezintă un risc foarte scăzut și un nivel de zgomot neglijabil și care sunt destinate utilizării în spații restrânse, inclusiv articolele pirotehnice de divertisment destinate utilizării în interiorul clădirilor cu destinația de locuință; categoria F2: articole pirotehnice de divertisment care prezintă un risc scăzut și un nivel de zgomot scăzut și care sunt destinate utilizării în exterior în spații restrânse; categoria F3: articole pirotehnice de divertisment care prezintă un risc mediu, care sunt destinate utilizării în exterior în spații deschise vaste și al căror nivel de zgomot nu este dăunător sănătății umane; categoria F4: articole pirotehnice de divertisment de mare risc, cunoscute sub denumirea de „articole pirotehnice de divertisment de uz profesional”, care sunt destinate utilizării exclusiv de către pirotehnicieni și al căror nivel de zgomot nu este dăunător sănătății umane.

Articolele pirotehnice de scenă se împart în următoarele categorii: categoria T1: articole pirotehnice pentru utilizarea pe scenă care prezintă un risc scăzut; categoria T2: articole pirotehnice pentru utilizarea pe scenă, care sunt destinate utilizării exclusiv de către pirotehnicieni.

Alte articole pirotehnice se clasifică în următoarele categorii: categoria P1: articole pirotehnice, altele decât

articolele pirotehnice de divertisment și articolele pirotehnice de scenă, care prezintă un risc scăzut; categoria P2: articole pirotehnice, altele decât articolele pirotehnice de divertisment și articolele pirotehnice de scenă, care sunt destinate manipulării ori utilizării exclusiv de către pirotehnicieni.

Polițiștii constănțeni specifică faptul că articolele pirotehnice de divertisment din categoria F1 pot fi puse la dispoziție pe piață numai persoanelor care au împlinit vârsta de 16 ani. De asemenea, articole pirotehnice de scenă din categoria T1 și alte articole pirotehnice din categoria P1 pot fi puse la dispoziție pe piață numai persoanelor care au împlinit vârsta de 18 ani.

Folosirea articolelor pirotehnice SE INTERZICE în următoarele situații:

- între orele 24,00 și 6,00, cu excepția perioadelor autorizate, precum și a evenimentelor de interes local, național sau internațional, în baza aprobării autorităților locale;
- la o distanță mai mică de 50 m de construcțiile de locuințe cu până la 4 niveluri și la mai puțin de 100 m față de cele cu peste 4 niveluri;
- la o distanță mai mică de 500 m de instalațiile electrice de înaltă tensiune, de locurile de depozitare și livrare a combustibililor lichizi sau solizi, de instalațiile de gaze;
- la o distanță mai mică decât cea prevăzută de reglementările în vigoare pentru obiectivele chimice și petrochimice ori pentru alte obiective care prezintă pericol de incendiu sau explozie;
- în locurile în care există riscul producerii de alunecări de teren, avalanșe sau căderi de pietre;
- pe drumurile publice deschise circulației rutiere, pe aleile pietonale și în spații deschise cu aglomerări de persoane;
- la o distanță mai mică de 500 m de păduri.

Constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la un an sau cu amendă: orice operațiuni cu articole pirotehnice efectuate fără drept; comercializarea articolelor

pirotehnice din categoriile 1 și P1 către persoane care nu au împlinit vârsta de 18 ani; comercializarea către publicul larg a articolelor pirotehnice destinate a fi utilizate de către pirotehnicieni.

Contravențiunile sunt prevăzute de art. 38 din Legea 126/1995 privind regimul materiilor explozive, republicată și cu modificările ulterioare. Pentru tulburarea liniștii și ordinii publice prin folosirea necorespunzătoare scopului declarat a articolelor pirotehnice din categoria P1 și nu numai, se vor aplica sancțiunile contravenționale prevăzute în Legea nr.61 din 1991 republicată.

„Ediția de Sud” vă urează Sărbători Fericeite!

28 decembrie 2018 18:30



Tâlhar condamnat, prins la Mangalia

28 decembrie 2018 18:30



Polițiștii din cadrul Secției 3 Rurală Mangalia au identificat un bărbat, în vârstă de 45 de ani, din Constanța, pe numele căruia Judecătoria Constanța a emis un mandat de executare a pedepsei de 4 ani și 6 luni închisoare pentru săvârșirea infracțiunii de tâlhărie.

Bărbatul a fost escortat și introdus în Penitenciarul Poarta Albă.

Dosare penale pentru șoferii prinși fără carnet și beți la volan

28 decembrie 2018 18:30



Polițiștii din cadrul Biroului Rutier Mangalia au depistat un bărbat, în vârstă de 56 de ani, din Mangalia, care a condus un autoturism, pe Șoseaua Constanței din municipiu, având suspendat dreptul de a conduce autovehicule pe drumurile publice. Tot polițiștii din cadrul Biroul Rutier Mangalia, în cooperare cu lucrători ai Poliției stațiunii Costinești, au depistat un bărbat, în vârstă de 43 de ani, din București, care a condus o autoutilitară, pe strada Mării din localitatea Costinești, fiind sub influența băuturilor alcoolice și având suspendat dreptul de a conduce autovehicule pe drumurile publice.

De asemenea, polițiștii constănțeni au mai stabilit faptul că respectivul bărbat a sustras autoutilitara în cauză, în scop de folosință, de la proprietar.

Bărbații în cauză a fost conduși la spital pentru recoltarea de probe biologice, în vederea stabilirii alcoolemiei în sânge.

În toate cauzele, polițiștii au întocmit dosare penale.

Tudor Bocai rămâne cel mai bun sportiv la Kung Fu în

anul 2018!

28 decembrie 2018 18:30

În urma centralizării rezultatelor obținute la campionatele naționale de Kung-Fu, la individual și echipe, a rezultat următorul clasament:

CEI MAI BUNI SPORTIVI ÎN ANUL 2018

MASCULIN

1.SENIORI +18 ANI

IACOBLEV COSMIN, CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODĂ, 3 medalii de aur

2.JUNIORI 16-17 ANI

BOCAI TUDOR, CS MAREA NEAGRĂ CONSTANȚA, 11 medalii de aur

3.CADEȚI 14-15 ANI

SANDU ROBERT GABRIEL, CS MAREA NEAGRĂ CONSTANȚA, 7 medalii de aur

4.COPII 12-13 ANI

COLCER REMUS CONSTANTIN, CS MAREA NEAGRĂ CONSTANȚA, 6 medalii de aur

5.COPII 10-11 ANI

DINCĂ DAVID CRISTIAN, CS SILVER SAMURAI MEDGIDIA, 4 medalii de aur

6.COPII 8-9 ANI

FECHET RADU, CS MAREA NEAGRĂ CONSTANȚA, 6 medalii de aur

7.COPII -7 ANI

FECHET VLAD, CS MAREA NEAGRĂ CONSTANȚA, 4 medalii de aur

FEMININ

1.SENIOARE +18 ANI

NECULA PETRUȚA, CS DUNĂREA ALBASTRĂ GALAȚI, 1 medalie de aur

2.JUNIOARE 16-17 ANI

NIȚULESCU CRISTINA, CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODĂ, 1 medalie de aur

3.CADETE 14-15 ANI

STOICA RAMONA, CS MAREA NEAGRĂ CONSTANȚA, 5 medalii de aur

4.COPII 12-13 ANI

MIHALCEA LARISA, CS MAREA NEAGRĂ CONSTANȚA, 6 medalii de aur

5.COPII 10-11 ANI

PANAIT VALENTINA, CSA AXIOPOLIS SPORT CERNAVODĂ, 3 medalii de aur

6.COPII 8-9 ANI

CĂRARE IONELA LARISA, CS SILVER SAMURAI MEDGIDIA, 3 medalii de aur

7.COPII -7 ANI

HORGA ROXANA, CS SILVER SAMURAI COBADIN, 1 medalie de aur

CEL MAI BUN SPORTIV DIN KUNG-FU ÎN ANUL 2018

BOCAI TUDOR, CS MAREA NEAGRA CONSTANTA, 11 medalii de aur

CEL MAI BUN SPORTIV LA „SANDA”

MOISE SEBASTIAN, CS VOINȚA TÎRGOVIȘTE, 1 medalie de aur

CEL MAI BUN SPORTIV LA „TOTAL-CONTACT FIGHTING”

TUDORA MARIO, CS TAICHIDO-RYU CONSTANȚA, 1 medalie de aur

Felicitări tuturor sportivilor, instructorilor, arbitrilor și antrenorilor!

Mulțumiri tuturor celor care ne-au sprijinit și în acest an!

La mulți ani!

PREȘEDINTE A.R.K.

PHD FLORIN IORDĂNOAIA

7 DUAN KUNG-FU

Avarie RAJA pe strada Zefirului din Constanța!

28 decembrie 2018 18:30



Pentru remedierea unei avarii survenită la conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 80 mm, de pe strada

Zefirului, din municipiul Constanța, RAJA S.A a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile, astăzi 24 decembrie 2018, în intervalul orar 12,30 – 16,00.

Sunt afectați de lipsa apei potabile consumatorii din perimetrul delimitat de străzile: Brizei – Arcașului – Lirei – Brizei dar și cei arondați punctelor termice 186 și 187.

Ne cerem scuze față de abonații afectați de această lucrare și îi asigurăm că echipele de intervenție fac tot posibilul pentru finalizarea reparațiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

Studiu realizat de către specialiștii APC: Foi de plăcintă cu gaze propulsoare!

28 decembrie 2018 18:30



Foi fine de plăcintă cu 2 conservanți!

Foi de plăcintă cu cisteină!

Foi de plăcintă cu glicerină!

Foi de plăcintă cu carboximetilceluloză de sodiu!

1 din 2 sortimente de aluat congelat conține conservanți!

6 din 10 sortimente de aluat congelat conțin acid citric!

3 din 10 sortimente de aluat congelat conțin margarină!

4 din 10 sortimente de aluat congelat conțin arome!

Numai 13% din sortimentele analizate nu conțin aditivi alimentari!

Termenul de valabilitate la aluatul congelat este de 1 an de zile!

Asociația Pro Consumatori (fostă Asociația pentru Protecția Consumatorilor din România – APC România, înființată în anul 1990), organizație de utilitate publică, membră a Organizației Europene a Consumatorilor, a analizat conținutul etichetei de la 30 sortimente de aluat congelat comercializate în marile structuri comerciale. Acest studiu face parte din Campania Națională de Informare și Educare: "Tu știi ce alegi?".

Prin această campanie, experții Asociației Pro Consumatori (APC) își propun să-i învețe pe consumatori să înțeleagă eticheta produselor alimentare astfel încât să facă achiziții în cunoștință de cauză pentru familiile lor.

Plăcinta este recunoscută de toate dicționarele ca fiind un preparat des întâlnit în părțile locuite de români (fiind considerată fel de mâncare național în țările respective), deși preparate mai mult sau mai puțin asemănătoare se găsesc în aproape toată lumea.

Aceste dicționare menționează că plăcinta presupune esențial foi de aluat și o umplutură.

Diferențele constau în: formă (cele mai multe sunt rotunde sau pătrate ori dreptunghiulare), modul de așezare a foilor (suprapunere sau rulare; cele rulate se pun în tăvi în șiruri paralele ori în spirală), modul de adăugare a umpluturii (într-un singur strat ori în mai multe straturi) și altele.

Se consideră că cele mai vechi semne ale folosirii plăcintelor ar fi fost găsite în Egipt (plăcinte rotunde din făină de grâu, orz sau ovăz în care se punea miere, iar mai târziu umplutura s-a făcut cu carne de pui, plăcintele devenind un fel consistent de mâncare). De la egipteni ar fi luat grecii plăcintele lor mici pe care le umpleau cu fructe. De la greci ar fi ajuns la romani, cuvântul românesc plăcintă fiind dezvoltat din cuvântul latinesc placenta.

Plăcinta românească este făcută dintr-o foaie sau din mai multe foi de aluat între care se pune umplutura (brânză sau urdă, carne, fructe rase ori zdrobite, legume tăiate fin, ciocolată etc.). Plăcinta umplută se coace în cuptor sau se prăjește în grăsime.

În spațiul românesc, s-au așezat temeinic și preparate din familia plăcintei cu denumiri din spațiile vecine: ștrudelul (din spațiul german: plăcintă cu foaie rulată în formă de sul și cu umpluturi dulci), merdeneaua (din spațiul oriental: plăcintă cu foi suprapuse și umplutură din brânză ori din carne), șuberecul (din spațiul oriental: plăcintă dobrogeană din aluat nedospit, umplută cu brânză ori cu carne, bine condimentată și prăjită în grăsime). Tot din Orient au fost aduse și baclavalele și sarailiile, niște plăcinte din foi cu umplutură foarte dulce, care și-au câștigat un loc de frunte în rândul... prăjiturilor.

Mari cantități de plăcintă se prepară și se vând la plăcintării (numite modern patiserii), dar foarte multe persoane își prepară plăcinta în bucătăria casei, priceperea în această privință fiind considerată o calitate specială a unei gospodine, deși plăcintarii pricepuți sunt și între bărbați.

Studiul a fost realizat de către o echipă de experți ai APC, coordonați de către conf. univ. dr. Costel Stanciu.

În ceea ce privește prezența aditivilor de mai sus în sortimentele de aluat congelat analizate, situația se prezintă astfel:

- 60% din sortimentele de aluat congelat analizate conțin acid citric;
- 50% din sortimentele de aluat congelat analizate conțin conservanți;
- 40% din sortimentele de aluat congelat analizate conțin arome;
- 40% din sortimentele de aluat congelat analizate conțin acid ascorbic;
- 13% din sortimentele de aluat congelat analizate conțin

cisteină;

- 13% din sortimentele de aluat congelat analizate conțin câte 2 conservanți;
- 6% din sortimentele de aluat congelat analizate conțin carboximetilceluloza de sodiu;
- 3% din sortimentele de aluat congelat analizate conțin glicerina.

E200 – acid sorbic este un conservant obținut dintr-un gaz iritant, toxic, incolor denumit keten. Poate produce reacții alergice la nivelul pielii și tulburări respiratorii. E200 provoacă reacții alergice la nivelul pielii, tulburări respiratorii.

E202 – sorbat de potasiu este un conservant care irită pielea, ochii și mucoasele. Poate fi genotoxic și mutagen pentru celulele sângelui uman.

E300 – acid ascorbic este un agent antioxidant obținut din glucoză și care în cantități mari poate produce diaree, atacă smalțul dinților și formarea calculilor la rinichi.

E304 – palmitat de ascorbil este un antioxidant care poate ataca smalțul dinților.

E322 – lecitina de soia se obține din reziduurile lichide rămase după ce uleiul de soia crud trece printr-un proces de degomare (eliminarea rășinilor și gumelor). Este un deșeu care conține solvenți și pesticide și poate avea o consistență fie gumoasă, fie solidă, ca de plastic. Lecitina se folosește ca emulsifiant pentru a preveni separarea apei de grăsimi, dar ajută și la conservarea alimentelor mărindu-le termenul de valabilitate pe raft.

E330 – acid citric este un compus organic, cristalin, fără culoare, care aparține clasei de acizi carboxidici și este folosit ca acidifiant. Poate provoca dureri abdominale și poate ataca smalțul dinților. Acidul citric nu este recomandat în alimentația copiilor și nu trebuie consumate alimente ce conțin acid citric de către cei care au afecțiuni cardiovasculare sau renale, afecțiuni ale aparatului digestiv și diaree.

E412 – guma de guar este o polizaharidă folosită în industria

alimentară ca stabilizator, emulgator și agent de îngroșare. Poate provoca greață, flatulență și crampe.

E 415 – gumă de xantan este produsă prin fermentarea glucozei, sucrozei sau lactozei de bacteria *Xanthomonas campestris*. Poate provoca balonare, flatulență, diaree, crampe abdominale și scăderea glicemiei.

E422 – glicerol/glicerina sau glicerolul se folosește ca umectant cu rol în păstrarea hidratării aluatului/umpluturii pentru a menține în mod artificial prospețimea acestora. În industria alimentară, E 422 este folosit și ca îndulcitor, conservant și agent de îngroșare. Glicerina se folosește și în produsele cosmetice (creme de mâini, săpunuri, paste de dinți etc.) Consumul de glicerol sau de alimente ce îl conțin poate produce dureri de cap, amețeală, balonare, greață, sete și diaree.

E471 – mono și digliceride ale acizilor grași. Aditivii E471 conțin amestecuri de mono- di-esteri de glicerină ai acizilor grași prezenți în uleiuri și grăsimi alimentare. Mai pot conține și mici cantități de acizi grași liberi și glicerină. Aditivul este un emulgator, deci rolul său principal este de a forma și de a stabiliza emulsiile prin scăderea tensiunii superficiale dintre cele două faze lichide nemiscibile.

E920 – cisteină este agent de tratare a făinei, nu se adaugă în făina integrală, iar diabeticii trebuie să evite această substanță pentru că poate interfera cu insulina. Acest aditiv se obține din păr uman, pene de păsări, păr de porc, gheare de păsări, copite și coarne de animale, produse petroliere secundare. Peste 80% din producția mondială de L-cisteină este realizată în China utilizând ca sursă naturală părul.

ANUNȚ D.G.A.S.P.C. Constanța

28 decembrie 2018 18:30

D.G.A.S.P.C. Constanța informează persoanele cu dizabilități că, începând cu luna ianuarie 2019, prestațiile sociale se vor achita exclusiv de către Agenția Județeană de Plăți și Inspecție Socială Constanța, fiind incluse și prestațiile sociale aferente lunii decembrie 2018.

DIRECTOR GENERAL,
PETRE DINICĂ

Programul de sărbători al Unității de Primiri Urgențe Constanța

28 decembrie 2018 18:30



Conducerea Spitalului Clinic Județean de Urgență "Sf. Apostol Andrei" Constanța aduce la cunoștința publicului că activitatea medicală din cadrul Spitalului Județean Constanța va decurge normal în cursul vacanței prilejuite de sărbători. Astfel, în Unitatea Primiri Urgențe, pacienții vor fi preluați non stop, investigați și, după caz, spitalizați. Pentru că în

aceste zile de sărbătoare, de obicei, fluxul de pacienți crește, a fost suplimentat stocul de medicamente cât și necesarul de materiale, astfel încât activitatea medicală să se desfășoare fără niciun fel de sincope. Singurele modificări pentru zilele care urmează, sunt pentru cabinetele din cele două ambulatorii de specialitate.

Conform prevederilor art. 139, alin (1) din Legea nr. 53/2003 privind Codul Muncii, cu modificările și completările ulterioare, Ambulatoriul de Specialitate (Policlinica nr.1) va fi închis pe 24,25, 26, 31 decembrie și 1 și 2 ianuarie. Aceeași măsură se va aplica și pentru cabinetele din cadrul Policlinicii 2.

Avarie RAJA pe strada Plugarilor din Valu lui Traian!

28 decembrie 2018 18:30



Pentru remedierea unei avarii survenită la conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 100 mm, de pe strada Plugarilor, din localitatea Valu lui Traian, RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile astăzi, 21 decembrie 2018, în intervalul orar 10,00-14,00.

Sunt afectați de lipsa apei consumatorii de pe străzile Plugarilor, Bisericii, M. Sadoveanu, Canalului și Valea Seacă. Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților, pe care îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

CL Mangalia a votat taxele și impozitele locale pentru anul 2019

28 decembrie 2018 18:30

Comunicat de presă

Consilierii locali din Mangalia au votat, joi, în ultima ședință ordinară din acest an, proiectul de taxe și impozite locale pentru anul 2019, precum și instituirea taxei speciale de dezvoltare și promovare turistică. Potrivit documentației, nivelul taxelor și impozitelor locale va rămâne la fel ca în anul 2018, singura modificare fiind la clădiri nerezidențiale – persoane juridice, unde procentul de încasare va fi de 1,5% din valoarea impozabilă a clădirii, respectiv 0,3% pentru cele rezidențiale, persoane juridice. În cadrul aceleiași ședințe, aleșii locali au mai votat rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Mangaliei pentru anul în curs, dar și cel pentru societatea de termoficare Goldterm Mangalia. Totodată, CL Mangalia a votat acordul de principiu pentru ajustarea prețului de producție și distribuție centralizată a energiei termice, ca urmare a majorării prețului la gaze, impus la nivel național, dar și a majorării salariului minim pe economie, începând cu 1 ianuarie, 2019, urmând ca noile tarife

la gaze să fie stabilite de ANRE. De asemenea, s-a mai adoptat proiectul evenimentelor propuse a se desfășura anul viitor, în localitatea de la malul mării. Alte proiecte adoptate au vizat aprobarea unor documentații tehnice pentru lucrările edilitare de la nivelul orașului, dar și adoptarea unor măsuri de protejare a categoriilor de persoane aflate în dificultate, din punct de vedere social și economic. În aceeași întrunire a CL Mangalia, s-a aprobat majorarea de până la 500% pentru clădirile și terenurile neîngrijite din stațiuni, măsură ce se aplică în baza unei evaluări prealabile, conform legii. Totodată, aleșii locali au aprobat Regulamentul de organizare și funcționare a cimitirelor de pe raza orașului.

ZIUA MINORITĂȚILOR NAȚIONALE MULTICULTURALITATE ȘI IDENTITATE ETNICĂ LA LICEUL TEORETIC "CALLATIS" MANGALIA

28 decembrie 2018 18:30



Comunicat

Ziua Minorităților Naționale este sărbătorită în fiecare an, la data de 18 decembrie. În urma adoptării unei Declarații cu

privire la drepturile persoanelor ce aparțin minorităților naționale, etnice și religioase, Adunarea Generală a ONU a hotărât, în anul 1992, ca ziua de 18 decembrie să fie declarată Ziua Minorităților Etnice. Acest document oferă garanția drepturilor minorităților în general.

Mangalia, Dobrogea de fapt, este una dintre regiunile cu cea mai mare diversitate etnică. Trăiesc alături de noi: turci, tătari, aromâni, armeni, lipoveni, ucraineni, greci, bulgari, germani etc.

În acest context, elevii și cadrele didactice ale Liceului Teoretic „Callatis” Mangalia au desfășurat pe data de 18 decembrie 2018 activitatea dedicată minorităților etnice din Dobrogea, dar și multiculturalității și diversității cultural-artistice, programul fiind coordonat de prof. Iuliana Corina Mihalache – director și prof. Ghiulnar Bechir – director adjunct.

Într-o atmosferă de bucurie și sărbătoare, a avut loc o paradă a costumelor tradiționale; s-au interpretat poezii în limbile turcă și tătară, rusă, germană, italiană, franceză; cântece în limbile română, rusă, aromână, germană, ucraineană, bulgară, sârbă, portugheză, japoneză; s-au jucat dansuri specifice țigănești și românești; s-a interpretat o scenetă în mai multe limbi; s-a derulat o prezentare power point despre diversitate etnică și obiceiuri strămoșești.

Activitatea s-a desfășurat cu implicarea unui număr impresionant de elevi, coordonați de profesorii de învățământ primar Georgeta Lungu, Maria Neculăeș, Anca Dincă, Ana Maria Bărbulescu, Rodica Codău, Minodora Ungureanu, Slogiana Vesici, Mirela Bibicu, precum și de prof. Carmen Silvia Andrei, Peghi Marcu, Erwin Mustafa, Iolanda Gălățanu, Adela Grozeanu, Cristina Boncu, Valentina Tudor, Elena Sanda Pădureanu. Invitat special al activității a fost doamna prof. univ. dr. ing. Omer Ichinur, decan al Facultății de Construcții „Ovidius”, din Constanța.

Cele două secțiuni ale programului artistic au fost animate de mișcările fascinante de balet ale elevei Mălina Rugea și de sunetele tainice ale pianului în interpretarea elevului Mihai

Carp.

Deosebita prezentare a spectacolului a fost realizată de prof. Cristina Matei, activitatea încheindu-se în stil românesc, cu cântece și dansuri populare tradiționale.

Director, Consilier de imagine,

Prof. Iulina Corina Mihalache Prof. Carmen Silvia Andrei

Programul casieriiilor RAJA în perioada sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou

28 decembrie 2018 18:30



RAJA S.A. aduce la cunoștința tuturor abonaților că, în perioada sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou, dispeceratul, echipele de intervenție, dar și reprezentanții societății care asigură buna desfășurare a proceselor de alimentare cu apă și de preluare a apelor uzate vor lucra în program normal. Apelurile către numărul de telefon al Dispeceratului – 0241/924 vor fi preluate non-stop. Echipele de intervenție vor acționa cu promptitudine pentru remedierea în timp util a tuturor avariilor sau a disfuncționalităților apărute în sistemul de alimentare cu apă, astfel încât utilizatorii să poată beneficia de serviciile noastre la parametrii optimi. Abonaților interesați să își achite facturile la apă potabilă

și canalizare le facem cunoscut că, în intervalul 24 decembrie 2018 – 03 ianuarie 2019, programul casieriilor RAJA va fi următorul:

- Luni – Miercuri, 24 – 26 decembrie 2018: Închis
- Joi și Vineri – 27, 28 decembrie 2018: Program normal
- Sâmbătă – Miercuri, 29 decembrie 2018 – 02 ianuarie 2019: Închis

În ziua de sâmbătă – 29 decembrie 2018, casieria de pe strada Răscoalei 1907 nr. 5, din municipiul Constanța, va funcționa în intervalul orar 09,00-13,00.

Începând de joi – 03 ianuarie 2019, casieriile își vor relua programul normal de lucru.

Biroul de presă

Directorul Polaris Mangalia, Florin Jianu, colindat de micuții de la Școala nr. 5 Mangalia

28 decembrie 2018 18:30



Directorul Polaris Mangalia, Florin Jianu a primit, dimineață, la sediul societății, vizita unor mici colindători. Îmbrăcați în costume populare românești, cu căciuli și bundițe, copiii

clasei 0 C din cadrul Școlii Gala Galaction Mangalia, îndrumați de învățătoarea Georgiana-Mirela Simionov au susținut un mini-concert cu colinde. „Copiii au fost o adevărată încântare! Ați reușit să ne transmiteți parte din bucuria voastră și pentru asta, VĂ MULȚUMIM! Mi-au plăcut atât cum au interpretat cântecele de iarnă, cât și ținutele pe care le-au purtat. Sunt cu adevărat deosebiți!”, a declarat directorul punctului de lucru Mangalia, Florin Jianu.

Prima tromboliză efectuată la Spitalul Clinic Județean de Urgență Constanța

28 decembrie 2018 18:30

A fost efectuată prima tromboliză la Spitalul Clinic Județean “Sf. Apostol Andrei” Constanța. Procedura medicală a fost realizată cu succes, la o pacientă care a suferit un accident vascular cerebral și care a fost adusă la spital în mai puțin de o oră de la producerea accidentului vascular. Aceasta a fost investigată conform protocolului medical pentru administrarea tratamentului fibrinolitic și a fost trombolizată în mai puțin de 50 de minute de la momentul în care a fost adusă la Unitatea Primiri Urgențe.

“În ciuda vârstei înaintate a pacientei (aproape 90 de ani), procedura a decurs fără complicații, pacienta fiind stabilă și ameliorată din punct de vedere neurologic”, a declarat Conf. Univ. Dr. Axelerad Any Docu, medic șef secție Neurologie SCJU Constanța.

Vă reamintim că medicii neurologi din cadrul SCJU au participat săptămâna trecută la o simulare națională,

desfășurată sub observația directă a mai multor specialiști veniți de la Spitalul Universitar din București. În cadrul simulării, au pus în aplicare protocolul național pentru efectuarea trombolizei. Întreaga activitatea s-a cronometrat, timpul fiind extrem de important în respectarea acestei proceduri. Tromboliza este metoda terapeutică necesară pacienților care au suferit un accident vascular cerebral ischemic și constă în injectarea unei substanțe trombolitice (denumită și fibrinolitice), capabilă să dizolve un cheag format pe vasul de sânge. Procedura este indicată tuturor pacienților peste 18 ani, în primele 3 ore de la instalarea simptomelor (intervalul de 3 ore se aplică pacienților vârstnici). În cazul pacienților care au suferit un AVC și au urmat tratamentul trombolitic în timp util, efectele secundare pot fi reduse la minim iar deficitul motor poate fi complet remis.

Patruța de reciclare, cea mai activă mișcare ecologistă de tineret din România

28 decembrie 2018 18:30

Comunicat

Grădinița P.P. nr.7, singura unitate școlară din Mangalia (alături de alte 8 unități școlare din județ), înscrisă în Programul PATRULA DE REICLARE, a dat startul derulării activităților. Profesorul coordonator și cei 15 agenți (copii) ai Patrulei de reciclare, au misiunea de a convinge oamenii să se debaraseze responsabil de DEEE (deseuri de

echipamente electrice si electronice), constienti fiind de problema poluarii mediului, poluare generata de cei care nu au un comportament ecologic corect.

Facem apel pe aceasta cale, sa se inteleaga ca orice deseu electric recuperat din gospodarii, birouri, institutii sau societati comerciale inseamna mai putine materiale periculoase eliminate la intamplare, mai mult spatiu disponibil si mai putine materii prime cheltuite.

Invitam sa se implice in cadrul acestui proiect national, coordonat de gradinita noastra, pe toti cei care vor sa ne sprijine (persoane fizice sau juridice), devenind astfel, SUPORTERII PATRULEI DE RECICLARE. Va adresam chiar o rugaminta in acest sens, deoarece la finalizarea proiectului (mai 2019), dorim sa ne putem numara printre castigatori. Premiul consta in dotarea gradinitei cu materiale didactice de care avem mare nevoie pentru a desfasura un act didactic de calitate.

Suntem siguri ca se poate si contam pe sustinerea dumneavoastra!

Ce aveti de facut?

Apelati gratuit TelVerde 0800.444.800 (apel gratuit in toate retelele de telefonie) pentru a fi preluate gratuit deseurile de mari dimensiuni de la domiciliu sau on-line pe www.patradereciclare.ro/recicleaza sau suporterpatrula@rorec.org sau www.facebook.com/patradereciclare, specificand ca sunteti suporterii GRADINITEI PP. NR.7, MANGALIA.

În cazul in care aveti DEEE de mici dimensiuni (becuri, baterii, neoane, acumulatori, aparate vechi sau stricate etc. ,va rugam sa le aduceti la sediul Gradinitei nr. 7.

Avarie RAJA pe strada Arcului din Constanța

28 decembrie 2018 18:30



Pentru remedierea unei avarii survenită la conducta de alimentare cu apă , cu diametrul de 400 mm, de pe strada Arcului, din municipiul Constanța, RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile astăzi, 18 decembrie 2018, în intervalul orar 09,30-13,00. Totodată, pentru efectuarea lucrărilor de reparație se impune restricționarea traficului auto, pe Aleea Arcului între strada Progresului și strada Arcului.

Sunt afectați de lipsa apei consumatorii cuprinși în perimetrul delimitat de străzile: Șos. Mangaliei – Nicolae Grindeanu – Meșterul Manole – Progresului – Liliacului – Aurel Vlaicu, precum și cei arondați punctelor termice 91,92,93 în intervalul mai sus menționat.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților dar și participanților la trafic, pe care îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.